

3月12日,济南迎来入春以来最风和日丽,最舒适的一天。在“闭关修炼”一个月,尤其是盼来了劳森之后,沐浴着春日暖阳,山东高速男篮踏上了季后赛的征途。

目前的高速男篮,有着队史上人员搭配、厚度最顶级的阵容,从这一天开始,球队也将正式向冠军发起最有力度的冲刺,摆在他们面前的第一个对手是江苏。尽管高速男篮常规赛横扫江苏,握有主场优势,但过去一个月发生的种种变数,让凯撒意识到,这绝对不是一个轻松的系列赛。

## 春风十里,不如赢你 高速男篮季后赛首战打响,今晚剑指开门红

本报记者 刘伟 3月12日发自常州

### 十一载过后,挑你咋地

2月11日,CBA常规赛大幕落下,备受关注的鲁津之战,以高速男篮客场两分输球告终。这样一来,球队季后赛首轮对手最终敲定为江苏。事后,有关高速男篮是不是故意“放水”来挑选对手的争论,一度闹得沸沸扬扬。

在被挑选的立场上,江苏队总经理调侃自己乃“小破苏”,感谢山东队照顾。江苏媒体则直接表达了自己的不满,“山东输得并不难看,但其中玄机,一望便知。”他

们还语重心长地告诫高速男篮,“历史经验告诉我们,有时,刻意去选择看似对自己有利的结果,往往适得其反。”

有趣的是,要论挑对手,翻翻老黄历,十一年前,倒是江苏先在山东身上试验过,而那也是双方最近一次在季后赛过招。

2006-2007赛季常规赛战罢,鲁、苏双双杀入季后赛,按照当时的季后赛对阵规则,排名前四的球队,拥有在五到八名当中挑选四分之一决赛对手的权利。结果排名第三的江苏,主动挑选了排名第五的山东。

据了解,江苏当年之所以挑选山东,只因双方常规赛第二次交手,实力强大的江苏输了球,他们认为主场作战的山东使了盘外招,做了裁判的工作才赢的球,“裁判内定说”经江苏媒体曝光,引起轩然大波,两边闹得很不愉快。于是在季后赛,江苏特意挑选山东撒火。彼时的江苏,唐正东、胡雪峰如日中天,还有易力、孟达等一批后起之秀,实力远在山东之上,最终那个系列赛,山东就赢了一场,1:3被江苏淘汰出局。

所以,要论挑对手这件事,江苏十几年前早已有之,都有玄机,又都在规则范围之内,又何必着急上火?

### 马拉松备战,各有苦衷

从2月11日常规赛战罢,到3月13日季后赛打响,山东和江苏都经历了一个月的备战,马拉松式的备战累加到最后,让两队都有点备受折磨。

折磨高速男篮的,是几乎贯穿整个月的劳森滞留不归事件。在高速男篮

俱乐部方面耐心、大度的沟通之下,劳森重新归队,但这件事分散了球队太多的精力。劳森归队后,留给他同全队磨合的时间也已寥寥无几,双方的信任,在这出闹剧之后更难免生出嫌隙。

从俱乐部反馈的消息看,劳森过去一个月状态保持得很不错,队内对抗训练中,也展现出了比莱恩更好的个人实力和竞技状态,如果不出意外,同江苏的系列赛,劳森将会出战。

因为人员稳定,过去一个月,江苏的备战要比高速男篮系统,细致很多。据了解,江苏队为了更好地备战,同北京、广东、广厦,先后打了四场热身赛,比起高速男篮同新疆的两场教学赛,磨合要充分很多。

但令人意外的是,江苏热身赛四战皆墨。是状态不佳,还是有意保存实力,给高速男篮放颗烟雾弹,现在还很难说。

频繁的热身,也让江苏收获了一条坏消息。在3月9日同广东的热身赛中,江苏队主力控卫史鸿飞右手第四掌骨骨折,至少恢复一个多月时间,已经确定无缘季后赛。本赛季史鸿飞从广州转会江苏,很快融入江苏体系之中,成为球队后卫线不可缺少的核心人物。在为江苏出战的36场常规赛中,史鸿飞场均可以得到8.6分2.6个篮板2.8次助攻,三分球命中率高达五成。

史鸿飞的缺席,让江苏在季后赛前遭遇当头一棒,对高速男篮而言,晋级的几率又增加了几分。

### 首战定大局,至关重要

按照CBA季后赛四分之一决赛赛制,高速男篮同江苏采取“1-2-1-1”赛制,高速男篮先打客场。这个赛制的初衷,是让排名靠后的球队通过赢得第一个主场比赛,为系列赛增加一些悬念,但客观上,如果排名靠前的对手拿下第一个客场,整个系列赛更容易打花。

换句话说,如果高速男篮赢得了13日的首战,晋级几乎手到擒来。反过来,江苏要让这个系列赛有点悬念,第一场球必须拿下,这场比赛多重重要,不言而喻。

毫无疑问,高速男篮限制江苏的重点,还是对手小外援布鲁克斯,“布鲁克斯是联赛最近几年最出色的外援之一,常规赛两次交手,我们都战胜了江苏,对布鲁克斯这一点,球队的限制是比较成功的。”凯撒表示,“但我们也明白,江苏队不只有一个布鲁克斯,还有其他人。”

凯撒所说的其他人里面,需要特别注意的一个就是易立。本赛季已经33岁的易立,仍保持着不俗的竞技状态,还有过常规赛面对上海时大心脏三分的表现。常规赛同高速男篮第二回合交手,易立因伤作壁上观,高速男篮也取得了一场大胜。在针对性更强的季后赛,易立作为一名老将,其关键时刻的威胁,高速男篮还得有清楚的认识。

小丁领衔的高速男篮和江苏男篮的季后赛一触即发,首战的结果将直接影响这个系列赛的走向。新华社发